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０歳から中学生までの全保護者を対象とした

「望ましい教育環境を確保するための学校再編に
関する保護者アンケート調査」の結果がまとまりました

　ご協力いただいた皆様、ありがとうございました。
　この結果も踏まえながら、奥出雲町教育委員会として今
後の方向性を検討してまいります。
　なお、問１．（性別）　問２．（年齢）　問３．（小学校区）　問４．家庭の子ども状
況について　問９．公立小学校・中学校の適正規模・適正配置等に関する手引につい
て　問10.町内学校の複式学級数について　問17．「小中一貫型小学校・中学校」や
「義務教育学校」の制度について　問18.校舎の耐震化について　問19.町内に必要
な施設設備　問21.自由意見　の回答は奥出雲町ホームページに掲載しています。

【平成２１年方針】
・全校児童数１５人以下の極小規模校は早急に学校再編をする必要
がある。
・複式学級のある小規模校についても、今後の児童数の減少や社会
情勢の変化などにより、望ましい教育環境を確保するために学校の再
編をする必要がある。

平成34年度の小学生数は今年度と比べ109名の減少が見込
まれ、平成21年基本方針に沿って複式学級を解消する場合、
小学校数を2～4校程度にする必要があります。どうすべき
とお考えですか。

アンケート実施期間
平成29年10月下旬～12月中旬
・ 対象世帯　733世帯
・ 保護者数　1,300～1,400人
                　　　　　（推定）
・ アンケート提出数　1,065通
・ 推定回答率　80%

問５  あなたは小学校にどのような教育を望みますか（望んでいましたか）。 ＊複数回答

問８  奥出雲町教育委員会が平成２１年に示した
「学校再編に関する方針」についてご存知ですか

問１１  小学生の頃にある
程度大きな集団での生活
を体験した方が良いと思
いますか。

問12  小学校１校の１学年あたりの人数はどのくらいが
望ましいと考えますか。

通っている（通っていた、または今後入学する）
小学校の現状について

問６  〔良いと感じていること〕 ＊複数回答

【小学校が再編された場合】

問１３  〔期待すること〕 

問１5  当面（３年程度）
について

問16  将来的な対応に
ついて

問20  中学校の将来的な
部活動数について

問１4  〔不安に感じること〕

問７  〔悪いと感じていること〕 ＊複数回答

＊ともに複数回答 
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そ
の
他

ふ
る
さ
と
を
愛
し
、誇
り
を
持
て
る
教
育

音
楽・美
術
な
ど
芸
術
面
で
の
才
能
を
伸
ば
す
教
育

将
来
的
に
受
験
や
就
職
に
役
立
つ
学
力
を
伸
ば
す
教
育

コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
を
使
い
こ
な
す
力
を
育
て
る
教
育

規
則
正
し
い
生
活
習
慣
を
身
に
つ
け
さ
せ
る
教
育

表
現
力
や
コ
ミ
ュニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
能
力
を
伸
ば
す
教
育

実
際
の
場
面
で
話
せ
る
英
語
力
を
育
て
る
教
育

ス
ポ
ー
ツ
の
能
力
や
体
力
を
向
上
さ
せ
る
教
育

将
来
の
進
路
や
職
業
に
つ
い
て
考
え
、主
体
的
に
人
生
を
選
択
す
る
能
力・態
度
を
育
て
る
キ
ャ
リ
ア
教
育

社
会
の
マ
ナ
ー
や
ル
ー
ル
を
身
に
つ
け
さ
せ
る
教
育

道
徳
や
思
い
や
り
な
ど
の
心
を
育
て
る
教
育

学
ぶ
意
欲
や
、や
る
気
が
高
ま
る
教
育

基
礎
的・基
本
的
な
学
力
を
伸
ば
す
教
育

学校・ＰＴＡが家族的な雰囲気である

上級生と下級生の仲が良い

先生方が教育に熱心である

その他

無回答

　　　　　　　　37

　　　　24

　　　　　　　　　　　　　　　  64

            24

8

9

１学年２人（０～３）程度
（全学年複式学級、教頭による担任）

１学年５人（４～８）程度
（ほとんどの学年が複式学級）
１学年１０人（９～１５）程度
（一部の学年が複式学級）
１学年２０人（１６～３４）程度

（複式学級が解消し、全学年１学級）
１学年４０人（３５～４９）程度

（一部の学年で２学級、クラス替えが可能な程度）
１学年６０人（５０人以上）程度

（全学年で２学級、クラス替えができる程度）

無回答

1

1

             16

                                                        61

         12

     7

1

その他

無回答

無回答
1%

よく知っている
8%

聞いたことは
ある
 44%

知らない
47%

自主性やお互いに刺激しあって
培う向上心が育ちにくい

複式学級が導入されている
（導入される心配がある）
保護者数の減少により、

ＰＴＡ活動が難しくなっている
クーラーや洋式便所の未設置など
施設面が不十分のところがある

                       37

           22

                           41

             25

10

   13

(%)

(%)

(%)

(%)

無回答

その他

その他
6%

無回答
1%

絶対に
した方がよい
25%

した方がよい
61%

必要ない
7%

何人であっても残すべき
4%

無回答
3%

2校程度に
統合すべき
21%

各学校の生徒数や
校舎状況を考慮に入れながら、
複式学級が解消されるように
段階的に統合すべき

57%

全校児童数が
10人程度までは
残すべき
15%

何人であっても
残すべき
3%

無回答
2%

2校程度に
統合すべき
38%

各学校の生徒数や
校舎状況を考慮に入れながら、
複式学級が解消される
ように段階的に統合すべき

46%

各学校の生徒数や
校舎状況を考慮に入れながら、
複式学級が解消される
ように段階的に統合すべき

46%

全校児童数が
10人程度

までは残すべき
11%

その他
9%

無回答
5%

移動方法の
課題があるが、
両中学校で

合同部活動を行い、
部活動数を維持するべき

54%

移動方法の
課題があるが、
両中学校で

合同部活動を行い、
部活動数を維持するべき

54%

チームが組めなくなる
可能性があり、

部活動数が減少するのは
やむを得ない
32%

チームが組めなくなる
可能性があり、

部活動数が減少するのは
やむを得ない
32%

無
回
答
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Ｕ
Ｉ
タ
ー
ン
者
が
増
え
る
こ
と

予
算
や
人
員
の
集
中
投
資
に
よ
り
、

教
育
環
境
が
整
備
さ
れ
、良
く
な
る
こ
と

団
体
競
技
な
ど
の
ス
ポ
ー
ツ
活
動
や

合
唱・合
奏
な
ど
の
文
化
活
動
が
盛

ん
に
な
る
こ
と

よ
い
意
味
で
の
競
争
意
識
に
よ
り
、

学
力
が
向
上
す
る
こ
と

多
く
の
交
友
関
係
の
中
で
、社
会
性

（
仲
間
づ
く
り
等
）が
向
上
す
る
こ
と

無
回
答

そ
の
他

校
舎
の
再
活
用
に
つ
い
て

児
童
の
学
力
が
低
下
す
る
こ
と

地
域
が
衰
退
す
る
こ
と

児
童
数
が
多
く
な
る
こ
と

登
下
校
の
方
法
が
変
わ
る
こ
と
で
の

通
学
時
間
や
安
全
面
に
つ
い
て
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少人数授業により、
行き届いた指導が行われている

【お問い合わせ先】
　教育総務課
　有線：20ｰ4329　電話：52ｰ2672


